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U hebt een eenmanszaak, maar misschien is een vennootschap wel voordeliger. Hebt u

zichzelf deze vraag ook al eens gesteld? Hierna proberen wij u wat duidelijkheid te geven in het

waarom en hoe.

Eenmanszaak?

Een eenmanszaak is eigenlijk het geheel van de economische activiteit van een particulier die

niet in loondienst of als ambtenaar tewerkgesteld is. In de volksmond ook wel de “zelfstandige”

genoemd. In deze eenmanszaak zit enerzijds goodwill (kennis, handelsnaam,..) en anderzijds

materiële vaste activa (gebouw, wagen, …). Echter vergeet niet het grote verschil met de

vennootschap: de eenmanszaak heeft geen rechtspersoonlijkheid. Dit betekent dat de

eenmanszaak en privé persoon juridisch een geheel vormen, ook al zal dit boekhoudkundig

opgesplitst worden.

Personen- of  vennootschapsbelasting

Het tarief van de vennootschapsbelasting ligt een pak lager dan deze van de

personenbelasting. Sinds 2018 is de vennootschapsbelasting verlaagd naar 29%. Vanaf 2020

zal deze nog verder dalen tot 25%. Bovendien geldt onder bepaalde voorwaarden een

verlaagd tarief van 20% op de eerste belastbare schijf van 100.000 euro. Dit in tegenstelling tot

de personenbelasting waarbij de inkomsten in schijven wordt belast. Hierbij wordt de hoogste

schijf (> 38.830,00 euro) aan 50 % belast.

Ondanks dat iemand bedrijfsleider van een vennootschap is, zal deze veelal ook een loon uit

deze vennootschap ontvangen. Dit loon wordt uiteraard belast in de personenbelasting van de

bedrijfsleider. Volledig ontsnappen aan de personenbelasting gaat niet, maar als bedrijfsleider

van een vennootschap kan u wel uw loon fiscaal optimaliseren. Dit zal zowel op uw

personenbelasting als op de sociale zekerheidsbijdragen een impact hebben. Een simpel

voorbeeld: maaltijdcheques zijn fiscaal gunstiger dan brutoloon.



Welke vennootschap kiest u?

Vele starten als eenmanszaak om kosten en formaliteiten op dat moment te besparen. Echter

komt er een moment waarop u toch beter even nadenkt of u niet beter overstapt naar een

vennootschap.

Indien u voor een vennootschap kiest, is het belangrijk na te denken welke

vennootschapsvorm u wenst. Hierbij zijn twee grote groepen te onderscheiden, namelijk

zonder beperkte aansprakelijkheid en met beperkte aansprakelijkheid. Onder meer qua

oprichtings- en beschermingsmodaliteiten verschillen de vennootschapsvormen van elkaar.

Eenmaal u beslist hebt om uw activiteiten onder te brengen in de vennootschap, stelt zich de

vraag hoe de eenmanszaak te transformeren naar een vennootschap. Hier zijn twee

mogelijkheden. Enerzijds kan u de eenmanszaak verkopen aan de vennootschap, anderzijds

brengt u de eenmanszaak in de vennootschap in. Beide wijzen hebben hetzelfde resultaat

maar toch verschillende gevolgen.

Ik verkoop mijn eenmanszaak

U kan een vennootschap oprichten, waarna u vervolgens de goodwill en/of materiële vaste

activa van de eenmanszaak verkoopt aan de vennootschap. Voor deze verkoop zal de

vennootschap u een prijs betalen. Dit houdt in dat de vennootschap een schuld heeft. Op

moment van oprichting zal veelal de vennootschap niet genoeg liquide middelen hebben om u

de prijs te betalen. De vennootschap kan een lening bij een financiële instelling aangaan en u

de prijs betalen. In dit geval zal de vennootschap een schuld ten opzichte van de bank hebben.

De andere mogelijkheid is dat de vennootschap een schuld aan uzelf heeft. Hierbij ontvangt u

op dat moment niet de koopprijs maar heeft u een rekening-courant op de vennootschap. U

kan dan gespreid het geld ontvangen.

Beide bovenstaande mogelijkheden genereren een schuld, waarvoor interesten betaald

moeten worden. Deze interesten zijn fiscaal aftrekbaar voor de vennootschap..

Ik breng mijn eenmanszaak in

Indien u een vennootschap wenst op te richten, bent u verplicht een inbreng te doen. Dit kan

een inbreng in geld zijn, maar u kan ook een inbreng in natura, namelijk uw eenmanszaak doen.

Met andere woorden gebruikt u uw eigen eenmanszaak als “betalingsmiddel”. In dit geval zal

de aandeelhouder weliswaar geen geld privé ontvangen. Er ontstaat dan ook geen schuld in

hoofde van de vennootschap.

Wat kiest u het best?

Wat het voordeligst is, hangt af van de feiten. Met de verkoop van de eenmanszaak heeft u als

voordeel dat, voor de jaren waarin het niet mogelijk is om fiscaal gunstig een dividend uit te

keren, u alsnog gelden uit de vennootschap kan onttrekken.



De inbreng in de vennootschap kent dan weer het voordeel dat de aandeelhouder zelf geen

liquide middelen zal moeten storten naar aanleiding van de oprichting van de vennootschap.

Conclusie

Door de dalende vennootschapsbelasting is het interessant om een vennootschap op te

richten. Zowel voor het berekenen van het financieel voordeel van een vennootschap alsook

over hoe de omzetting juridisch best verloopt, kan u bij aternio terecht.
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